
  

OTSUS                       30.08.2024 nr 134-24/281206-1 
 
 
 
Riigilõivu tagastamine Advokaadibüroo NOVE OÜ-le 
 
11.07.2024 laekus Riigihangete vaidlustuskomisjonile (edaspidi vaidlustuskomisjon) ADM 
Interactive OÜ (edaspidi Vaidlustaja) vaidlustus SA Eesti Rahvusvahelise Arengukoostöö 
Keskus korraldatud minikonkursi „Kolme Keenia e-teenuse analüüsi ja kasutajaliidese 
prototüüpimise läbiviimine koostöös teenuse kasutajate ja teenuse omanike 
esindajatega“ (viitenumber 281206) tulemusel sõlmitud hankelepingu tühisuse tuvastamise 
nõudes. 
Vaidlustuse esitamisel tasus Advokaadibüroo NOVE OÜ 11.07.2024 Rahandusministeeriumi 
arvelduskontole nr EE932200221023778606 riigilõivu 1280 eurot.  
12.08.2024 otsusega nr 134-24/281206 jättis vaidlustuskomisjon vaidlustuse rahuldamata, kuid 
juhtis tähelepanu, et vaidlustuse esitamisel on tasunud riigilõivu nõutavast enam (nõutava 640 
euro asemel 1280 eurot) ning Vaidlustajal on õigus enammakstud riigilõivu tagastamisele 
(otsuse p 11.3). 
27.08.2024 esitas Vaidlustaja esindaja, advokaat M. Parind, taotluse enammakstud riigilõivu 
tagastamiseks Advokaadibüroo NOVE OÜ-le. 
 
Riigilõivuseaduse § 15 lg 1 p-i 1 kohaselt tasutud riigilõiv tagastatakse enam tasutud osas, kui 
riigilõivu on tasutud ettenähtust rohkem. 
 
 
Tulenevalt eeltoodust ja riigilõivuseaduse § 15 lg 1 p-i 1 alusel 
 
otsustan 
 
tagastada Advokaadibüroo NOVE OÜ-le vaidlustuse esitamisel tasutud riigilõivu enam tasutud 
osa summas 640 eurot. 
 
Riigilõiv tagastatakse Advokaadibüroo NOVE OÜ arvelduskontole nr 
EE972200221063575500 AS-is Swedbank.  
 
 
 
 
 
(allkirjastatud digitaalselt) 
Angelika Timusk 
Vaidlustuskomisjoni juhataja  


